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Havi emlékeztető. 
Május.

Ház és udvarban kevés teendő mutatkozik. A trágyadomb beíöldelése 
és a trágyáiéval vagy annak hiányában, száraz időben, vízzel 
való megöntözése nagyon hasznos. A hol az udvarról trágyáié 
foly ki: mindenkor hanyag gazdát jelez.

Szántóföld. Törökbuza, burgonya, répakapálás szorgalmazandó, és pe
dig minél szárazabb az időjárás és talaj, annál sikeresebbnek 
fog c munka mutatsozai. Helytelen felfogás az, hogy száraz 
időben kapálni nem szabad. Megkérgesedett törökbuza, burgo
nyaföldek megfogasoltatnaíi; e munka fél kapálásnak tekinthető. 

Ha múlt hónapról elmaradt volna: az őszi vetések konko
lyozása, most az el nem maradható teendők egyike; továbbá a 
tavasziakban néha tetemes mennyiségű aszalt, csorbóka stb, 
mutatkozik; ezt szedessük ki, különben termésünk minősége 
csökken. Zöld takarmánynak lekaszált rozsíöldck muharral, kö
lessel bevethetők.

Ugariás. megkezdetik és pedig minél mélyebben jár az eke, 
annál sikeresebb munkánk.

Lnczerna, lóhere: kivirágzás elölt lekaszálfatik. A lekaszált 
lnczerna 1—3 napig renden marad, azután felgyíijtve, petren- 
ezébe rakva azonnal behorőatik; a szériiskertben keskeny ma
gas rudasokban addig marad, mig teljesen kiszáradt és csak 
miután a szériiskerti rudasokban megszáradt, rakható kazalba, j 
A második részlet takarmány-törökbuza elvettetik.

Állattenyésztés. Melég napok, bekövetkeztével a vályúk itatás előtt ki- 
tisztitandók, nehogy a szomjazó állalsereg poshadt. vizet kény- 
telenittessék inni s betegséget igyék.

A járatások elegendő zöidtakarmány hiányában külön sza
kított legelőn járnak.

Gulya, ménes szabadban él, csak a szoptatós kanczák kap
ják abrakukat és a tehenekkel együtt éjjelre istállóba vezettet

nek. A juhnyirás ideje bekövetkezett. Ki juhait szalmáin, egy
általában soványan teleltette, az jie várjon nagy bundát és ne
héz gyapjút. Nyírás előtt a juhok megvizsgáltatnak; vájjon a 
juhász nem osztozott-e gyapjúnkból ? Csak alapos megvizsgálás 
után láthatjuk, hogy a juhász néha a juhnak tarkóján, nyakán 
végig egész szügyig, két ujjnyi szélességre kinyírta maga szá
mára a gyapjút. E szokás nagyban diratozik s vigyázásra int. 

A bárányok elválasztatnak és a legjobb legelőn vagy uga
ron kell járatni őket. A juhok fejés ideje beállott.

Sajtkészitésböl maradt savó, zsendicze : sortésjavitásra fos— 
dithaló.

Megrovandó azon általános szokás, hogy a fejendő tormák 
a legnagyobb por és hőségben .naponta háromszor a faluba sé
tálnak. Ez nemcsak egészségi szempontból káros, de azonfelül 
valóságos állatkínzás és c miatt a juhok ürülékének egy része, 
mint becses trágya-anyag elvész. Gzélszerübb a legelőn fejni 
és hetenként 2—3-szor megváltoztatandó kosaraztatás által az 
elhullatott ganajt talaj-javitásra fordítani.

Nyolcz-tiz hetüs malaczok elválasztatnak és a szükséghez 
képest bő élelmezésben részesülnek Éhség vagy más ok miatt 
elsatnyult malaczból soha, vagy csak később, valóságos élelem 
pazarlás után, válik haszonvehetö sertés.

A különféle állatok bélyegzésének és herélésének ideje e 
hónap eleje, vagyis mielőtt állandóan legelőre hajtatnak. Az 
apa-állatok szigorú vizsgálat után kiválasztatnak; — a hibás, 
kevés tejii, csekély gyapjút hozó állatok pedig mustrára jelel
letnek.

A kikelt csirke, liba, rucza, sok vesződséget okoz. Az ud
var körül repkedő héjjá, szarka, varjú lelövendő, különben el
hordja az apróságot.

Szőlő. Az okszerű szőlőmivelésDék legfontosabb hónapja május, a meny
nyiben ügyetlen kezelés legtöbbet most árthat a válogatás.- 
munkálatánál. Midőn már a hajtások egy arasznyira nőttek és a 
gerezd jól látszik, kiválasztunk a karika vállán 2—4 és szük
ség esetén a csapon 2 alkalmas hajtást; ezeket teljes épség
ben meghagyjuk, mert ezek fogják képezni a jövő évi mágiát

- a többi jövéséknek hegyeit kivétel nélkül lecsipkédjük úgy, 
hogy a gerezd fölött 2—4 levél maradjon, — az úgynevezett 
sarok-jövéseket pedig, ha nincs szükségünk reájuk, tőből Ic- 

? metszük. ' .............. '
Ugyanazon munka végzendő a Guyof szerint müveit sző

lőknél is, azon hozzáadással, hogy a martius hónapban fiiggé- 
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lyeseu kikötött két vessző közül azt, mely bővebb termést mu- i 
tat, vízszinteset! dróthoz vagy karóhoz kötjük, a másikat pedig 
20-24 ujjnyira visszavágjuk, sarkot kettőt hagyuak.

A csapos és tökemivc'ctcél szintén válogatunk, a haszon
talan meddő- és sn.okhajtásokat ellávolitváu.

Gyümölcsös. A fiatal oltványokat a szél és madarak ellen karókkal ; 
és pálczákkal oltalmazzuk. Fattyunővf sek és sarjuk szolgalma- , 
san ellávolitaudók ; a íiatal fák idomító r.jesése és becsipkedé- I 
se megkezdhető. Hajtó szemre való nemesítés lofytattatik. Ha a ; 
nemesített gályákon virágok mutatkoznak, azok eltávolitandók. j 
A nemes és az újonnan átültetett gyümölcsfákat, valamint a l 
sok virággal boritottakat is, ha nagyon száraz idő jár, jól meg
öntözzük. A megöBÍözött fák tövei körül, polyvát vagy rövidre 
vágott szalmát hintsünk, mely a kigőzölgést és a föld kérgese- 
dését akadályozza Ha a cserebogarak mutatkoznak, jókor reggel 
rázzuk meg a fákat, a Ichullottakat szedessük (el, hogy a gyenge 
sarjakat, virágokat ne pusztítsák és adjuk őket a baromfiaknak, 
mellek nagyon szeretik. Más ellenségektől is u. tn. hernyók, i 
csigák és levéltetvektöl, mennyire lehet, óvjuk a gjümölcsö- 1 
sökct. A nyulak pusztításai ellen télire bekötött fák kötelekéit • 
eltá-.olitj'ik.

Faiskola. A csapra metszett fákon a vezérhajtás, ha az 10—15 cm. 
magasra nőtt, jó széles kötő anj aggal a csaphoz köttetik. Mikor j 
ez megtörtént, a csap alatti hajtásokat vissza kell csipkedni, i 
Megfogamzott oltoványok kötései eltávolitandók és a vadhajtások | 
szorgalmasan levágandók. Növésben elmaradt ágyások hígított I 
tiágyalé vagy gáliczkőoldattal esős időben meröntöztetnek. Va- ; 
doncziskolák a gyomoktól tisztán tartandók. A kikelt vadonczok 
megkapálandók. Az olyan magvak ágyasait, melyek egy évig ül
nek a földben, míg kikelnek, csak meggyomláljuk. A fiatal va
donczok átültetése folytattatik.

Konyhákért. Az össze! vagy kora tavasszal vetett növényágyások gyom- i 
laltatnak és kapáltainak, száraz időjárás mellett a reggeli öntő- I 
zés igen ajánlandó A magtermeszlésre kiültetett növények u. 
m. petrezselyem, murok, saláta, czékla, hagyma, káposzta stb. 
fejlődő szárait, karókhoz kell kötözni, nehogy a szél letörje. A 
melegágyakban nevelt palántokat a szabadba ültetjük. Borsó, 
hónapos retek és saláta újólag vetendő. Ugorka, dinnye, tök 
paszuly vethető. A koián elvetett borsói meg kell kapálni és 
karózni A karfiol és téli salátából a leg^tebb lejek személteinek 
ki magnak. Hónapos retekből a legszebb példányok magnak j 
kiválasztandók és azok a szabadban félárnyékos helyre elülte- I 
leadok. A spárgahajtások szedése folytattatik, minden tőn azon
ban 2—3 erősebb hajtást hagyunk, hogy a gyökerek Jobban fej
lődjenek. A melegágyakban, cserepekben, nevelt dinnyék e hó 
végén a szabadba kiültetendők A melegágyakban térinél! dinnye 
és ugorka hajtásai vissza csipetnek, a nem termő hajtásokat 
gondosan eltávolítjuk és a torméseket deszka alá hehezzük. 
Minél magasabbra nőnek a melegágyi növények, annál maga
sabbra kell emelni a ládákat (kereteket). Minél szebb az idő, 
annál gyakrabban szellőztetjük és öntöztetjük a melegágyakat» 
de ha a nap nagyon forrón süt, miganagy íorróság tart, a me
legágyakat árnyékolni kell. A melegágyak öntözése d e. 8—10 
óráig történik. A melegágyban nevelt paszuly, karalábi, karfiol, 
saláta, hónapos retek, ugorka, borsó ritkíthatok és reudre ki
szedhetők.

Diszkedben. E hó végén az üres virágágyásokat őszi virággal beül
tetjük. Uj gyepeket a gyomtól tisztán kell tartani és tartós szá
raz időben szorgalmasan öntözni; a régi gyepeket kaszáltatni 
és hengerezni kell. Az utak tisztán tartására nagy gondot kell 
fordítani. Georginák, Cannák, Ricinus, Wiginda és a többi dísz
növények szabadba kiültethetők. A virágházakban a forró égövi 
növények átültetése folytattatik. A melegházi növényeket foly
tonosan zárt, egyformán meleg és nedves levegőben kell tarta

nunk ; szükséghez képest az árnyékolást el ne mulasszuk. E hó 
végén a hidegházi növényeket a szabadba, félárnyékos helyre 
ki kell rakni.

Méhészet E hóban a ’ég néha annyira kihűl, hogy méheink a mezőt 
veszély nélkül nem látogathatják ; a fiasitás pedig naponkint sok 
mézet fogyaszt, azért az azt szükséglö családoknak tápot nyuj- 
csnnk A kas súlyában ne bizzunk, mert a méz helyéi mármost 
a fiasitás foglalja el, mely táphiányában könnyen elpusztulhat. 
Rendesen e hóban kerekedik fel nagyobb mérvben a léppille, 
azért tapasszuk be jól kasainkat, hogy e pille, valamint hangya 
és más rovar hozzájok ne férhessen. Tapaszul 2/3 rész fris te- 
hénganéjt és '/3 rész szapult hamut használunk. Az aljdeszkák 
tisztogatásával és köriiltapasztásával nem szabad felhagynunk, 
mig méhcsaládaink népe a lépet egészen el nem lepi. Vizsgá
lódásainkat e hóban is folytatjuk, főleg azért, hogy lássuk, mi
ként készülnek méheink a rajzásra, melynek előjelei : a herék 
mutatkozó» és — a mi rnég biztosabb — ha a lépek szélein, 
néha benn azok oldalain, anyaházakat észlelünk. Gyakori meg
tekintés után képesek vagyunk még a napot is biztosan kiszá- 
mitni, melyen rajunk az ősi házat szülő édes anyjával együtt 
alkalmas időjárás mellett már e hónapban elhagyja.

Erdészet. Főbasznál a t. A múlt havi teendőkön kiviil a leszállított 
hanyagok átadása '-épezi az erdész feladatát és ott, hol hasított 
áruk készíttetnek, ezeknek elkészítése e hónapban szorgalma
zandó. A rnellékhasználat a íaszedésre, legeltetésre és 
cserkéreg készítésre terjed ki. Erdörnivelés, A magasabb 
hegyeken az irtási ^nunkálatok folytatandó!», az erdei ulakhe.ly- 
reállitandók és az erdő-kertek tisztán tartására gond fordítandó. 
Az erdővédelem a legeltetés ellenőrzésére, a vesszőlopás 
meggátolására és az erdőszélek gyakori bejárására terjed ki, 
ott hol a szú-rovar pusztításaitól lehet tartani, a szükséges 
óvintézkedések szintén e hónapban teendők. Vadászat. Az 
őzbakon és fajdkakaso» kívül a vadászat csakis a ragadozó 
állatokra terjed ki. —

Az agráriusok.
Mostanában n politikai lapokban gyakran látjuk „agr a- 

ri us“-oknak nevezni azokat, a kik a földbirtok és birtokosok 
érdekei melleit emelnek szót s azt akarják, hogy valamint az 
ipar, a kereskedelem és a pénztőke, éppen úgy a főldtökél és a 
földmivelést is az államhatalom czélszerü törvények állal párt
fogolja s aunak fejlődését, virágzó állapotba jutását ily módon 
elősegítse.

Az emberek vagy tisztán tudják vagy legalább ösztön- 
szerüleg érzik, hogy a földmivelésseJ és a földbirtokkal az em
beriségnek nagy érdekei vannak összenőve; hogy az 
emberiségnek egyénei vagy államilag szervezett egyes csoport
jai emberi módon nem létezhetnek és kifejlésre nem juthatnak 
a földmivelés szolgálatai nélkül. S hogy az emberiség e 
foglalkozást — a föld m Ívelést mindig nagyra be
csülte s azt mindenkorbeli állambölcselők és államférfiak, 
hitalapitók vagy költők magasztalták s a physiokraták a nem
zeti jóllét és vagyouosság kútfeje gyanánt tekintették, az onnan 
van, hogy az ember létezésének alapfeltételei a mezei gazda
ságban vannak adva, hogy a táplálkozás, a ruházat, a lakás, 
fűtés és világítás igényeit legnagyobbára a földmivelés elégíti 
ki, sőt ez szolgáltatja nagy részben az iparnak is czikkeihez a 
nyersanyagot. A mi több magát az embert is közvetve a 
földmivelés termeli, mert hiszen az élvezeti javak — a tápsze-
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rek — melyekből az ember magát alkotja, mind a földmivelés 
termékei.

A föidmivelö nép kenyér és más tápszerei dolgában nincs 
akkora líánykodásoknak kitéve, mint a tuluyomólag iparos nem
zetek. Föidmivelö nemzeteknek nincs nyomorult, rongyos és 
mindig háborgó proletár serege. A kenyér, a hús, a ru
ha mindig szükséges, soha se megyén ki divatból, az emberi 
szeszély és gondolkozás nem bírja azokat háttérbe szorítani, 
mint az ipar számos czikkeit; azok állandó tárgyai az 
emberi szükségleteknek, mint maga a földmivelési foglalkozás 
az állandóság ügyvivője az emberi dolgokban.

A földmivelés az ö fötőkéjének, a termőföldnek ingat- 
Iansága által a vadászat c- legeltetés ezéijábó! kóborló embert 
helyhez kötvén, al a pj a az államalkotásnak és a ci- 
v i 1 i s a t i ó n a k. Jlig az embereket a földmivelés helyhez nem 
kötötte, kóboroltak, raboltak és öldököltek Nem lévén házuk, 
mely ókét nejeikkel és gyermekeikkel együtt másoktól elkülö
nítse, nem bírták a családiasság kötelékeit ápolni. A földmi
velés megteremtene a házat, a ház a családi
asságot, a tő kész érzés t, a cu 1 túr a iránti ér
deklődési.

A földbirtokosnak tő tő kéje a termő föld, 
melyet az irtó és miveiő munka teremt tökévé, vagyis oly esz
közzé, melynek segélyévei az ember megbirjá hódítani a ter
mészetet a maga czéljainak. A munka hódította meg a földet 
az ember számára, és a mivclö munka tudja azt az ember szol- 
gáistára, termés-adásokra kényszeriterii. A munkában az 
ember a maga erőit, személyiségének alkotó 
részeit temeti a földbe. Ezért oly kedves, oly becses 
a föidmivelö előtt az ő földje. Tán őseinek egy egész hosszú 
sora temette be magái, munkája utján, e földbe, azért, a egye 
let szívósságával ragaszkodik ahoz. Ezért szereti birtokát úgy 
mint önön magát, kész azért élni, halni! A földmi velcsaz | 
embert hazaszeretetre tanítja. A föld helyhez köti I 
az embert, nem éppen annyira, mint a beié ültetett fát, hanem ; 
csakt em úgy mint a háziállatoka'.

Es csak ha az embereknek állandó lakhelye van, lehet | 
őket állandó társadalomba egyesíteni és együttlétöket jogszer- j 
vezet által szabályozni állammá. Eb ben áll a földmive
lés államalkotó h a t a 1 m a.

A föidmivelö nép gazdasági javait mindig ugyan abban 
az alakban termeszti, gabonájának, szénájának, marhájának 
stb. alakja nem változik divat szerint, a szükségletek is, melyek 
ki- légitése érdekében fáradozik, változatlanok; ezek utján az 
állandóság a föidmivelö népnek mintegy természetévé válik, s ' 
azt még az állami instilutiókkaí szemben is kitünteti s keresi a 
meglevőn nem változtatni. Hajlandó a conservativis- 

.musra. A magyar föidmivelö nép természetében visszatiikfö- I 
zödik ugyan ágáljunk tulcsapongó természete, de a mellett a 
haza, az alkotmány, a nemzeti instituiiókhoz állandóan ragasz- . 
kodik. A íöidffliveiök községeit —-a falukat — állandóbb 
e s a 1 ádo k a 1 ko t i á k. mivel az ingatlan föld birtoka a né- ! 
pesség ide-oda való költözködését mérsékli és ellene dolgozik . 
annak, hogy az emberek ezrei aránylag csekély helyre öszpon- | 

i tosuljanak s akkora községeket — városokat — alkossanak, a 
i mekkorák úgy az állam, mint az egyének jogbiztonságát vesze- 

lyeztetik s a közigazgatás feladalál is nagy mértékben megne^ 
i hezitik.

E sok előnyben még nincs minden befoglalva, a mi a 
| főldmivelssel jár.

A földmivelés azzal a varázshatalommal is bír, hogy a 
j földet átalakítja kenyérré, hússá, lejjé, gyapjúvá stb. A földmi

velés munkája igen terhes, azt az ember a maga személyi cre- 
| jével, ásóval, kapával végezni csak igen szűk körben bírja, s a 
! terhes munka igy is személyiségét pusztulással fenyegetné: a 
■■ mi őt arra kényszerifelte, begy igyekezett a terhes föidmivelö 
| munkál magáról lerázni s azt az állatok nyakába akasztani, 
; az ásót az ekével helyettesíteni. Ez által kettőt nyert, megköny-
■ nyitotté a maga munkáját, és birtokába jutott oly eszköznek — 
í az igás állatoknak — melyek segélyével kevés értékű 
; l örményeit nagyobb é r t é k ü e k k é, a szalmái és szé- 
í "nát hússá, tejjé, gyapjúvá, bőrré stb bírja átváltoztatni A íöl- 
; det átváltoztatja gabonává és (akaraánynyá, ezekét emberi és

állati alkatrészekké, s óképpen sohasilja a földmivelés szolgá- 
: latait. A legtöbb haszon pedig abban áll, hogy birtokába jn- 
í tott ama nagy fontosságú javító szernek, a trágyán a k, mely- 
: nek segélyével a termések által mind inkább soványodó fóldjé- 
i nek az elveszett termő erőt visszaadhatja. A házi állatok a mel-
■ lelt, hogy számtalan hasznos dolgokat szolgáltatnak az embe- 
: riségíiek, még a tóid örökös termöerejét is biztosítják.

írne nagy vonásokban azok az okok, melyek a földmi
velés b e k örökké ta r t ó és soha el nem évülő 
nagy fontosságot kölcsönöznek, s melyek azokat, a 
kik az állami élet alaptényezőit ismerik s a kik az állami és 
társadalmi élet egésszéges, tultengést nem tűrő, fejlődésében 
látják a fenmaradás biztosítékait, az úgynevezett agráriusokat 
arra késztetik, hogy a földbirtok érdekei feleit őrködjenek s 
azok számára a jogos állami protecliót éppen úgy követeljék, 
mint követeli azt az ipar és kereskedelem.

I)r. B. A.

A nagyenyedi gyümölcsészeti egylet izlelöí.
Az erdélyi gazdák mull őszi vándorgyűlése alkalmával 

oly kitünően sikerült gyümölcstárlalrói az annak gazdag tar
talmából összeállított, tudományosan osztályozott és helyesen 
elnevezett alma és körtegyiijleményl a rendező bizottság gyü- 
mólcsészeti egyletünk rendelkezésére bacsálván, megbecsülhet- 
len kedvező alkalma nyílt az egylet ízlelő bizottságának s a 
mindig szívesen látott gyümölcsészet kedvelőknek a lefolyt té
len tartott gyümölcskostolókon gyümölcsészeti ismereteik gya
rapítására. Nem is hiányzott az érdeklődés, s a múlt évi oki. 
18-tói f. évi márczius 15-kéig 10 délutánt igénybe vett ös
szejövetelek alkalmával eiíyedi gyümölcsészet kedvelőink 57 
faj alma és 90 faj köriét ízlelhettek. Sajtos, hogy a sok hely
változtatás okozta törődés s a téli elhelyezésre szolgált pinezé- 
nek tulnedves és kellő szellőzést nem engedő volta miatt a sok 
gyümölcs ideje előtt romlásnak indulva élvezhető nem volt, 
mások meg mellékizt kapva, jó tulajdonaik nem voltak felis-
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mérhetők, miért is az ízlelés alapján tenyésztésre ajáult alábbi 
gyümölcsfajokból nem egy szintén igen érdemes kimaradhatott. 
Miután a gyümölcs példányok a rendezésre szolgált idő rövid
sége miatt a termelő és termelési hely nevének foljegyezhetése 
nélkül vitettek fel a gyűjteménybe, az ízlelő bizottság csak ál
talánosságban nyilatkozhatott az egyes fajok becséről s nem 
állhat jót, hogy hasonló jóságu gyümölcsöt hozua-e miudenik 
az Enyed vidéki talajban és éghajlati viszonyok közt.

Az Ízlelések ftlapján tenyésztésre érdemesnek Ítélte a bi
zottság a következő 35 almafajt:

Gravensteifii szept.—nov. Főnyik nov.—niárcz. Blenbei- 
mi peppin nov.—jan. Magyar tányér nov.—jan. Ar.gol arany 
téli parmén nov.—mart. Londoni peppin nov. •-febr. Oberdieck 
ezukor renetje vagy Drap d’oruov.—febr. Karmelita renet nov. 
— febr. Angol arany peppin nov. —febr. Belmont okt.—febr. 
Deák Ferencz decz.—mart Balul decz. —mart. Téli piros cal- 
vil decz:—mart. Fehér téli calvil decz.— febr. Mutitinesco dec. 
—febr. Xavicr de Bouvierdecz.—mart. Ribsioti peppin decz.— 
jan. Schönbrunui vagy Bodor renet decz.—febr. Muskotály re
net decz. —febr. Atian&s renet decz.—jun. Kasseli tragy rétiét 
decz.—márcz. Késői van Mons renet decz.—márcz. Kanadai 
renet decz.--febr. Memnoniták renetje decz.—jan. Korodai re
net decz. —febr. Worsley renet jan. —febr. Adams Parmén 
decz.—mart. Cox’s Orange peppin decz.—febr. Parkőr kormos 
peppin jen. —mart. Királyi kurtaszáru febr.—mart. Szászpap- 
alma decz. —febr. Marosszéki paris decz.—febr. Nemes szer- 
csika decz.—jan. Török Bálint febr. —ápril. Fekete (szász) tá
nyér decz.—mart., melyek közül a legkitűnőbbeknek tűntök fel 
a tni cnyediek által méltán felülmulhatlannak tartott pónyik és 
batulon kívül, az angol arany (éli parmén, Ribston peppin, Gox’s 
Orange peppin, Casseli nagy renet, késői van Mons renet, mus
kotály renet és Bodor renet; az oly jó hirö és gyönyörű szép 
Londoni peppin, Anauasz renet és Mulihaupt carmin renet mel- 
iékizt kapva, nem voltak megitélhelöleg élvezhetők.,

A körték közül tenyésztésre érdemesnek találtatlak:
Beurre deiicat okt. Nagy Ferencz vajoncza okt. Meuris 

okt. Golotna őszi vajoncza okt. Lovenjouli ízletes okt. —nov. 
Gapiaumoot okt.—nov. Clairgeaü okt.—nov. Bőse kobakja okt. 
—nov. Angoulémi herczeguö okt.—nov. Diel vajoncza okt.— 
aov. Golmár d’Ahrenberg okt.—nov. Napóleon vajoncza okt.— 
nov. Rouesselet van dér Weckenokt.—nov. Pisztrangkörte nov. 
—decz. Nemes Colmár vagy D’Argenson nov.—decz. Beurré 
Ladé nov.—decz. Virgouleuse nov.—decz. Bezi de Chaumon- 
tel nov.—jan. Ferdinánd koronaörökös decz. Devergnies decz. 
—jan. Uj Fulvia decz.-jan. Téli Nelis decz.—febr. Marnia 
Golmár decz.—febr. Delice de Jonghe jan.—febr. Téli Esperes 
jan.—mart. Josephine des Malines febr.—mart. Húsvéti perga
men febr.—mart.

Ezen 27 faj jeles körte közül az izlelés alkalmával is be
bizonyult általános kitűnő voltuknál fogva kiválóan ajánlhatók 
n Beurre deiicat, Coloma őszi vajoncza, Meuris, Bosk kobakja 
—• őszi, Nemes Colmár, Ferdinánd koronaörökös, Manna Col
már (e két faj vidékünkén már általános elterjedésük, Téli es
peres és Josephine des Malines téli fajok. (Közérdek.)

Az erdélyrészi okszerű méhész-egylet köz
gyűlése 

1884. ápril 6-kán.
(Vége.)

Hogy pedig miaden lehető tekintelben biztosittath.issék 
egyletünk tömörültsége, egy erős nagytestté alakittatása, fölhí
vásokat határozottig, vál. intézni összes erdélyrészi 
megyénk főispánjaihoz. hogy megyéiket egyleti a 1 a- 
p i t ó tagokul beiktaitassak, — mely tárgyban azonban, va
lamint a Gs ik-gyergy ói havasok alapgondnoksá
gához intézendő azon kérés tekintetében is, miszerint 2—3 
méhészeti tanuló részére évi 100—100 forint stippendiumot 
kegyeskedjék egyletünk rendelkezése alá bocsátani, az igen 
tisztelt közgyűlés végeíhatározása, bölcs belátásától tétetett 
függővé.

Intézkedtünk a márt. S-án tartott ülésben az 1885. évi 
országos kiállítás ügyében is, és pedig oly értelemben, hogy 
egyletünk területén működő tagtársaink — 
collektiv kiállilÁssal — s ha úgy tetszik pri
vați.m is anyaegyletünk: az erdélyi gazdasági 
egylet zászlója alatt fogja műméhészetét s 
ide tartozó minden méhészeti kellékeit az or
szág színe előtt b emu ta tni.

Ez elhatározásunkat annyival is inkább kellett választa
nunk, mivel e tekintetben sem az országos, sémadélmagyaror- 
szági, sem a békés-gyulai sat. méhész-egyletek sem senki más 
föl nem szólalt, — de meg más felöl oly kiadásainkat kegyeske
dik a gazdasági egylet saját pénztára kiadásai kapcsán fedez
ni, — melyek ha ránk nehezülnének, aligha mehetnénk egyl. 
holmiségemkhel Msgyarvrszág nagyvilága elé.

De e szerencsés megoldással egyleti tagtársaink hozzájá
rulása is lehetővé tétetik, — a mennyiben a hordozandó költ
ségek oly csekélyre fognak redukáltatni, mely miatt visszaret
tenni bizonynyal senki sem fog.

Mely ismételten tanúsított kegyes pártfogásáért ig. vá
lasztmányunk nevében az érd. gazdasági egylet ig. választmá
nyának e helyen is hálás köszönetünket nyilvánítjuk. — S ez 
értelemben kérünk tisztelt közgyűlésünktől is fölhívásokat in
tézteim a megválasztandó ig. választmány és tisztviselői kar 
által erdélyrészi méhészegyletünk kiállítói szándé
kozó tagjaihoz.

Legközelebbről tartott választmányi ülésünk méhészeti 
muzourn létesítése tekintetében is meghozta igen 
czélszerűnek mondható határozatát, — továbbá pedig az alap
szabályoknak a mai körülményekhez való módosítása monda
tott ki, — különösen érlelmeztetni óhajtván abban azt, hogy 
az egylet alapitó tagjai más egyletek példájára egyszersmin- 
denkorra választmányi tagokként tekintessenek, illetve befoly
hassanak az egylet ügyei közvetlen intézésébe; s igy már a mai 
uj választásnál ajánlatba hozni bátorkodik választmányunk s 
tisztelettel kérni a közgyűlést, hogy a 24 tagot a rendes tagok 
sorából méltóztassék választani; s utasitni aztán az uj „vá
lasztottakat", hogy egyéb kilátásba helyezett s illetőleg 
ajánlatba hozott s a mélyen tisztelt közgyűlés által is Jóváha- 
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Oyott intézkedéseink közt ana is különös gondot fordítani szí
veskedjék az uj tisztviselői kar s vál. testület, miszerint a ta
vasz s illetőleg m éh é s z éti idény alatt kisorsolás 
góljából tervezett egy pár méhcsalád, kore- 
losmézck s méhészeti eszközök ígéretében 
részesítse az egylet tagjait.

Továbbá pedig az érd. részi vándortanári ügyben is iu- 
téztessék kérés Miaistcr ur ő nagyméltóságához, hogy a most 
egy éve tett azon kegyes Ígéretét, miszerint „azon évben 
t, j. tavalynem, dejövőre nézve m i n d e n b i z o n y- 
Byal be fogjaez állomást is tölteni.“

A tekintetben is megtette intézkedésétig, választmányunk, 
Ijo gy a lefolyt agyi. 3 évescyklusról „évkönyv“ 
adassák ki s küldessék az egylet tagjainak, — de a melynek e 
közgyűlésre tervezett megjelenése több nemű okok miatt tel
jességgel meg nem történhetvén, szintén utasitni javaljuk utó
dainkat, ez ügy lehelő rövid időn való megtételére.

Végül pedig az összes tisztviselői- és választmányi kar 
nevében megköszönve azon habár elég terhesnek, de egyszer
smind sok lelki gyönyörrel járó, — s mindenesetre nagyon 
megtisztelő bizalmai, melylye! 3 év előtt megválasztaíánk, — 
nyugodt önérzettel tesszük le megbízatásunkat a mélyen tisztelt 
közgyűlés kezeibe, — hogy újabb 3 évre történő választása 
által sokkal méltóbb kezekbe helyezhesse féltő gonddal létesí
tett s idáig önzetlen odaadással ápolt és fejlesztett egyleti 
ügyünket.

Valóban meg kelle küzdenünk az elő-előtörő akadályok
kal, sokszor csaknem az elcsüggedésig gyötrő bajokkal, — de 
mert tudtuk, hogy az „erős akarat minden nehézsé
geken diadalmaskodik“, habár néha meg is fogytunk, 
de meg nem törtünk. — s íme a 3 évi küzdelem végén el is 
mondhatjuk, hogy a hol az erős akarattal akkora egyetértés és 
munkakedv párosul, a mint ez nálunk bebizonyult, — ott az 
igaz ügynek nyernie, fölvirulnia kell.

Jó lélekkel mondhatjuk el, hogy ez mai napság így is 
van, — s mint ilyent helyezzük azt vissza néhány perezre a 
mélyen tisztelt közgyűlés határozó gondjaiba, hogy további 3 
évre még sokkal melegebb szárnyak alá helyezze smunkásabb, 
odaadóbb kormányzó testületre ruházza ezt a már különben iz
mosodni kezdő közös drága kincsüuket I

Ezek után nincs egyéb mondani valónk, mint az, hogy 
éljenek lelkes ügyvivőink, meglevő és leendő összes társaink! 
s éljen ezekben érd. részi oksz. méli. egyletünk sokáig — so
káig ... az időknek végéig 11

80. Egyleti pénztárnok Gebhardt Döme terjeszti elő az 
1883-dik egyl. évről vezetett zárszámadását következőkben:

Bevétel:
1. Kezdetleges pénztári készlet . . 7 frt 68 kr.
2. Alapitó tagsági dijak .... 75 ,
3. Rendesen tagsági dijak .... 166 „
4. Pártoló tagsági dijak .... 16 „ *’~ »
5. Adományoztatolt............................. 6 , »
6. Állami segély .............................. 400 , n
7. Takarékpénztári kamatok . . . 26 , 78 „

8. Takarékpénztári kivételek . . . 463 frt 53 kr.

Összesen . . 1160 írt 99 kr. 
Kiadás:

í. Irodai szükségletek, bélyeg, postai
költségekre...................... 11 frt 92 kr.

2. Biztositó társaságnak .... 9 „ 84 ,
3. Tagsági dijak folszedőjének . . 8 „ 16 „
4. Pásztorbér........................... 2 „ 24 „
5. Méhes felügyeletéért.......... 53 „ 15 „
6. Szolgának estélyeken való felügye

letért .............................................. 3 „ — „
7. Folyóiratokra . . . . . . . 7 „ 90 „
8. Telek árában, kamattal együtt . . 212 „ — „
9. Pavillon építés, festés és földmunka

hátralékában........................... 40 „ — „
10. Pavillonbeli kaptárokért hátralék . 7 „ — „
11. Méhlakokért ....... 8 „ 69 ,
12. Méhcsaládokért .................................... 125 „ -- „
13. Méhészeti kiállítások képviselőinek

útiköltségekre........................... ....... 55 „ — „
14. Asztalos munka, fogókért, jelzőtáb

lákért, üvegharangokért, eszközökért 23 8 78 „
15. Sejíközfalakért, mézért, ezukorért,

szalmáért (téli kítömésre)... 24 „ 30 „
16. Takarékpénztári kivételek . . . 555 „ 31 „
17. Végleges pénztári maradvány . . 13 „70 „

Összesen . . 1160 frt 99 kr.
Gebhardt Döme, 
egyleti pénztárnok.

Ezen számadás tételeit a könyvek és okmányok tételeivel 
egybehasonlitva, mindenekben egyezőknek találtuk

Kolozsvárit, 1884. mártius 30.
Albu József, Tamási János és Kőmives Gerő. 

pénzlárvizsgáló bizottság.
81. Előbb irt zárszámadás vizsgálóbizottság tisztéhez 

tartozván még az 1884-dik évi költségelőirányzat beterjeszté
se, azt következőkben bocsátja a közgyűlés jóváhagyása alá :

I. Fedezet:
1. Tagdíj 1884. évre régi tagoktól . 276 frt — kr.
2- » >i h nj „ . 40 „ „
3. 1881.1882.1883. évi hát-

■ ralékok . ................................... 223 „ — „
4. Kamatjövedelem takarékpénztári

töke után . . . . . . . 20 „ 55 „
5. Takarékpénztárban levő elkölthető

összeg............................ 126 „ 75 „
6. Takarékpénztárban levő alapítói dijak 420 „ — ,
7. Pénztári készlet 1883. évi 31/12-tól 13 „ 70 „

Összesen . . 1120 frt — kr.
II. Szükséglet:

1. Folyóiratokra.................................. 10 frt — kr.
2. Telekadóra . .................. 16 „ — „
3. Eszközökre . ......................... 20 „ — „
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4. Tc.'előköltség...................................
5. Irodai szükséglet.............................
6. Tagdíj beszedési költség . . .
7. Biztzsitás.........................................
8. Pásztorbér...................................
9. Szolgának estélyeken való szolga-

Jattételért...................................
10. Főtitkári és pénztárnoki tiszteletdíj
11.2 gyakornok 100 frt. (egyik a fel

ügyelő ........................................
12. Működési terem, raktár, pincze és

felügyelői lakhelyiség építésére .
13. Egyéb váratlan költségekre . .
14. A kellő időben be nem folyó tagdí

jak hátraléka fejében . . . .
15. El nem költhető alaptőke . . .

20 frt — kr
18 , - ,

„
12 „ - ,,

» ?»
150 . — „

200 „ - „

560 , — „
25 „ „

210 , - „
480 „ - „

1740 frt — kr.Összesen
Fedezethiány . 620 „ — „

Mely hiány a Minisler ur ö nagymélíóságától nyerendő 
államsegélyből leend fedezve.

Kolozsvárit, 1884. évi martius bő 30-án.
Gebhardt Döme, 
egyl. pénztárnok.

Álbu József, Tamási János, Kőmives Gerő,
ig. alelnök. bizottsági tagok.

A közgyűlés a pénztárvizsgáló bizottság beterjesztése i 
alapján, pénztár correct és lelkiismeretes vezetéséért egyleti i 
pénztárnok Gebhardt Döme buzgó tagtársnak jegyzőkönyvileg 
is meleg köszönetét kívánja kifejezni, — fölmentvén őt a fönn- ■ 
hagyandók fönnhagyásával. az 1883-dik évi zárszámadás tér- I 
he alól. — E köszönet-nyilvánítás kapcsán a többi tisztviselők
nek is meleg köszönetét fejezi ki a közgyűlés crnyedetlen mun
kálkodásaikért.

Az í 884-dik költségelőirányzat azon pontjára nézve pe
dig, hol 150 frt. praelimiiiáltatik főtitkári és péoztárnoki tiszte- 
letdijakra kimondja a közgyűlés, hagy abból negyedévi részle
tekben 100 frt. a főtitkárnak ■; 50 a pénztáritoknak adassak.
Egyebekben pedig te'jesleg jóváhagyván azt, a megválasztandó . 
igaza, választmányra ruházza az intézkedéseket.

82. Az igazgató választmány indokolt indítványa alapján ' 
Kriescb János és id. Hulter Sámuel országos hirii cs tekintélyű 
méhésztársakat a közgyűlés, lelkesült éljenzések közt az egylet : 
tiszteletbeli tagjaivá választotta.

83. Azon indítvány »lapján pedig, miszerint az alapsza
bályok némely pontjai a mos .mi körülmények kívánalmai sze
rint alakíttassanak. Bodor László, Albu József, Gebhardt Döme ' 
és Szentgyörgyi Lajos■ személyében bizottság küldetett ki, avval
a kéréssel, hogy mihelyt munkálatukkal elkészülnek, azt a meg
választandó elnökségnek kézbesítsék, hogy az egy ad hoc köz
gyűlés elé, s ez aztán Miniszter ur ö nagy méltóságához terjeszt
hesse, jóváhagyás tekintetéből.

84. Köszönetét szavaz a közgyűlés az erdélyi gazdasági 
egylet igazgató- választmányának azon kegyességéért, hogy egy- | 
Jeti irodájában ülésezéseink és gyülésezéseink czéljából a le

folyt évben is helyet engedni szives volt, — valamint azért is, 
miszerint hivatalos közlönyét közleményeink közzététele tekin
tetéből rendelkezésünkre bocsátni méltóztatott; — s kérni a 
következő évre is az egyesület tapasztalt kegyességét.

85. Végül, három újabb évre, közfelkiáltással ez egyleti 
tisztviselői kar és igazgató választmány következőkben válasz
tatott meg:

Elnök br. Bánffi Dániel, első alelnök Roediger Rezső 
nyug, honvéd alezredes, igazg. alelnök Albu József, főtitkár 
Szeatgyörgyi Lajos, akitkár dr. Kőmives Gerő,pénztárnok Geb
hardt Döme távirdaíőállomási főnök.

Választmányi tagokul, helyből: Bariba Mik
lós, Bodor László, Benedek Áron, Benkö Mihály, Fodor Gyula, 
Halházi Fereccz, Hory Béla, Nagy Dániel, Scbiíling Rudolf, 
Kulisscki Endre, Pap János (távirdafőádem o-i tiszt) és Tamási 
János.

Kültagok közül, megválasztottak: Br. Bánffi Ernő Borsá
ról, Bed László Nagy-Almásról, Budai József Magyar-Lapos
ról, Györbiró igaácz Szt.-Katolnáról, Kis Lajos Élfahárél, Iíor- 
buly Zaty Ó-Rsdnáró), Jártó Imre Szt.-Lászlóról, Szabó Fé
rése? igazgató Deésröl, Szemrrjai Károly Krizbáiól, Pálfi La
jos Székely-Keresztúriét, Riegel Autal Borszékről, Tulogdi Sá
muel Tordáról.

A közgyűlés határozata alapján, az egyleti ügyek igaz
gatásába befolynak, s illetve rendes tagjai a választmánynak 
még a következő alapitó tagok: Br. Apor Károly, br. Bánfíi 
Ádá®, gr. Bánffi György, gr. Báiiffl Béla, Bak Lajos, Csíki Já
nos József. Bokros Eiek. Hosszú Theoíil, Horváth Bertalan (jó- 
szágigazgata . Konrád Lajos. Ajtai K. Albert, Faikas Dávid, 
Erdélyi (ivzd. J Egylet, Vályi Elek, Szabó József (Fenes), 
Veress Ferei ez (fényképész), Zabulik Sándor, Bállá Pál, I’an- 
kotrky Ferencz és Voith Gergely.

Ezek történte után áldást kívánva elnök az uj kormányzó 
testület munkálkodására, a közgyűlést éljenzések közt bezárta.

Hiteiesjíik :
Tamási János, 

Hory Béla,
Konrád Lajos.

Állni József, s. k. 
egyl. igazgató alelnök.

Szentgyörgyi Lajos, s. k. 
egyl. főtitkár.

EGYVELEG.
-— Az országos tenyész-juh és gépvá-sár 

nagy érdeklődéssé! folyt le e hő 19., 20. és 21-ik napjain Bu
dapesten. Az egyes csoportokban a fődijat a következő tenyész
tők nyerték el a jnhoknál az elcctorál negretti csoportban gróf 
H u n y a d i Imre kasaival; a hazai fésűs merinó csoportban 
báró Königswarter Mór kosaival, a franczia irányú 
meíirtó csoportban H. G o edek k e zuzellaí juhaival; az angol 
husjuh csoportban R o s e n t h a 1 Alfréd Hampschirdown és 
Improved-Kent egy éves kosaival;araczkák csoportjában Vik
tor K a z i m i r lovag zarszyni galicziai juhaival; az egyéb faj
ták csopoííjában Gróf Kegícvich István bergamói ko
sával ; a keresztezések csoportjában Gróf lí á r o 1 y i A1 a- 
jos Cotsvaid-merinó keresztezésével. A vásárra felhajlatott 
641 kos és 126 anya, ebből eladatott 195 kos és 63 anya, mi
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csekély sikerre mutat. A gépvásár Kedvezőtlenül ütött ki a ki
állítókra nézve, vevő kevés volt, csakis a legelismertebb gépek 
kerültek eladásra.

Üzleti szemle.
Gabona-árak.

Minimum és maximum: Budapest április 264 Becs április 26.
Búza 9 35 -10 15 írt 9 50 -10-60 frt
Rozs . . . 7'95 — 8 25 frt 8 95— 940 frt
Árpa, takarmány . 7'00- 7 35 frt __ „ frt
Árpa, szeszfőzésre . 7’75— 8 50 frí 8'50- 9-60 frt
Árpa, seres . . 8'75 — 10 25 írt 9 00—11-50 frt
Zab....................... 7 05 - 7 35 frt 7 50— 7 80 frt
Tcrökbuza . . 6-20— 6-30 frt 6-90- 7-50 frt

Budapesti marhavásár április 24-én. Öszsíes fel- 
hajtás 2253 db. nagy és apró marha. — Ebből eladatott 22 db. 
bika, 681 db. ökör, 322 db. vágó tehén, 239 dh. fejős tehén,23 
db. bival, 706 db. borja, 560 db. bárány, 204 db. juh Árak : bika 
darabonként 100- 210 frt, ókor páronként 210—320 írt, vágó 
tehén páronként 170 - 300 fit, fejős tehén darabonként 80 — 
145 frt, bival páronként 140—210 írt, borja árbeliként 10- 
32 irt, bárány páronként 4--5 frt, birka páronként 18—24 
írt. Húsárak 100 kilónként: öhörhús 54—57 írt, tehén
has 52—55 frt, borjúhús 62—64 irt, bivalhus 49—53 írt.

Bécsi marhavásár április 21-én. Öszszes felhaj
tás 2120 drb és pedig 710 drb. magyar, 535 drb. lengyel és 
752 drb. német fajta, melyből — — drb. ökör, — drb. 
tehén, — drb. bika és — db. bival. Árak 100 kilónként: 
magyar hizó 53 - 62 frt, lengyel 55—60 írt, német 56— 
64 frt, tehén — — frt, bika — — frt, bival — — írt. 
Lábán darabonként — — Irtot fizettek.
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Hirdetések.
Kívánatra árlapok és költségvetések bérmentve küldetnek.
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FI AC ZI A R, A K.

A *-al jegyzett árak metermázsára vonatkoznak.

| A h e t i v á s
á r Egy hectoliter 100 kilo 1 köb

méter
— %
1 kilo

■ marha-;
tiszta elegy török- szál-

helye napja buza buza rozs arpa zab buza széna ma tűzifa nus .

k r a j c zár o k b n n

Balázsfalva április 24 550 450 400 350 400 280 300 40
Báufi-Hunyad április 8 650 500 500 — 220 500 — 250 44
Besztercze április 22 610 425 — — 287 450 700 240 300 36 j
Brassó április 25 660 550 410 405 282% 430 284 150 242 44
Gsík-Szereda április 16 750 613 475 500 325 500 220 70 200 36
Deés április 22 740 640 580 — 320 450 680 180 320 40
Déva* április 19 1010 830 790 — 400 780 220 120 290 44
Dicső-Szent-Márton április 23 650 525 500 — 350 450 380 _ 300 44
Erzsébetváros április 26 700 500 450 — 370 440 300 170 270 44
Fogaras április 25 670 — 400 — 310 450 195 110 235 42
Gyula-Fehérvár április 26 700 550 475 — 325 450 230 120 230 46 !
Gyergyó-Szent-Miklós április 19 850 750 500 500 300 525 300 100 180 40
Hátszeg április 21 630 540 420 260 270 450 120 •8 250 44
Kézdi-Vásárhely április 24 670 600 430 440 315 440 400 100 300 40
Kolozsvár • április 24 670 — 486 — 283 450 450 210 300 48

j Maros-Vásárhely * április 24 840 605 750 760 705 600 770 200 450 44
Medgyes április 24 660 580 455 337 437 175 90 230 44 I
Nagy-Enved április 24 625 525 400 325 450 480 180 280 44
Nagy-Szeben április 25 700 550 450 — 310 470 200 150 325 45
Nagy-Várad április 22 658 550 482 410 255 445 380 180 380 48
Segesvár április 24 750 550 450 — 330 430 170 130 220 44
Sepsi-Szent-György április 28 700 660 440 340 300 440 240 140 150 40
Szamosujvár április 28 660 525 470 — 255 490 240 75 240 40
Szász-Régen április 24 637 427 482 320 425 300 150 220 40
Szász-Sebes április 24 725 600 500 —- 350 450 220 150 240 44
Szászváros április 19 690 590 470 -f 330 430 300 100 210 44
Székely-Udvarhely április 22 750 600 450 - 350 500 250 40 280 40
Szilágy-Somlyó április 18 618 488 470 244 454 350 200 300 40

| Teke április 21 600 500 450 400 259 420 260 40 1200 40
1 Torda április 26 650 450 475 400 325 400 150 15 250 44 1

Az „Erdélyi Gazda“ hirdetési díjtáblája.
f j 1 1 —3 I 1 -6 í 1 —12 5 1- 18| 1--261 1--30| 1--36 1-■40 11- 52Í
Arszauaiy ier szerint s z e r i h i r 1 e t é s n é 1 b é 1 y e g g e 1 e g y ü t t

t fit kr ■frt i kr jfrt :ii' |frt kr ! írt Ikr 1 írt | kr 1 frí I kr írt kr frt | kr f frt kr

Ifi/
71 í oldal teljes ára . . . i 
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55

20
'15

90
90 J2S

80
05

168
s52

60
35

|100
Î 76

40?
65j

127
97

20
20

149
114

— [170
430

80
80

192|
147;

60
60

225 
í 73

60
ÍOI

s/l6 oldal
teljes ára . . . |

25% elengedés . . 1
4
3

30
30

W
8

90
40

{19
115

80
30

Í3G
28

60
35

I 53
41

401
40|

67
.52

20
20

79
61 50

90
70

80
80

102:
80j

60
10

120
94

60
35

oldal
teljes ára . . . j

25% elengedés . . ;
3
2

30
55

6
5

90
40

íio
? 8

80
55

ho
|16

60
35

29 •S rí n i 2a
40 

: 40
37
29

20
70

44
35 25

50
40

80
80

67 j
46j

60
35

68
55

60
35

2/lS oldai teljes ára , . .
25% elengedés . .
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Mellékletek 100 darabonként 1 forint 50 krjával számíttatnak.
A hirdetés szövegét a t. megrendelők minden külön díj nélkül tetszés szerint akárhányszor változtathatják. 

Egyletünk t. tagjai és lapunk t. előfizetői 25% vagyis egy negyedrész 
engedményben részesülnek, ha hirdetésük beküldésekor tagsági vagy előfizetői minőségükre hivatkoznak.

Nyomatott Gámán János örököseinél, közép-utcza Minorita-épület.


